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ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК АГРОБІЗНЕСУ УКРАЇНИ: 

СУЧАСНИЙ СТАН 

На сучасному етапі розвитку суспільства неодмінною умовою 

конкурентоспроможності як на макро-, так і на мікрорівні є інноваційний розвиток. 

Перехід суспільства на якісно новий рівень відбувається внаслідок економічного 

зростання, підґрунтям якого є саме систематичний інноваційний розвиток.  

Відповідно до досліджень фінансового директора однієї з українських 

компаній В.С.Найдюка, інноваційний розвиток підприємства – це процес 

спрямованої закономірної зміни стану підприємства, що залежить від 

інноваційного потенціалу цього підприємства та джерелом якого є інновації, що 

створюють якісно нові можливості для подальшої діяльності підприємства на 

ринку шляхом реалізації уміння знаходити нові рішення, ідеї та у результаті 

винаходів [3, с. 256].  

Проблеми інноваційних засад розвитку агробізнесу України досліджували у 

своїх працях такі науковці, як О.В. Митяй [2], О.В. Гончаренко, В.В. Готра, Е.Е. 

Савицький [4], Т.А. Конєва, Танасийчук Ю.В. [5] та інші. Метою роботи є аналіз 

сучасного стану інноваційного розвитку агробізнесу України. 

Одним з показників, який характеризує дослідження інноваційного клімату 

країни є Глобальний інноваційний індекс (Global Innovation Index, GII), в рейтингу 

якого Україна посіла: в 2015 р. – 64 місце, в 2016 р. – 56 місце, в 2017 р. – 50 місце, 

в 2018 р. – 43 місце і в 2019 р. – 47 місце. У 2019 р. підсумкове значення цього 

індексу становить 37,4 зі 100 можливих. 
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На сучасному етапі агробізнес є досить наукоємним та інноваційним. Адже 

саме завдяки новим технологіям вдається виявити і усунути проблеми на 

підприємстві, а відтак – підвищити ефективність агробізнесу.  

Завдяки інноваційним рішенням можливо попередити багато загроз та 

мінімізувати ризики підприємств агросфери. І хоча для впровадження інновацій в 

агробізнес потрібні значні інвестиції, однак строк окупності їх досить короткий.  

Опанувати інструменти та технології, які спроможні зберегти врожаї попри 

будь-які примхи погоди – саме таке завдання стоїть сьогодні перед усім 

агробізнесом. Пріоритетними напрямками для інноваторів в агробізнесі є: 

• агробіотехнології – рішення, що підвищують врожайність сільгоспкультур 

та ефективність тваринництва; 

• діджиталізація – для агросектора має важливе значення, оскільки 

сільгоспугіддя займають великі площі і керувати ними фізично важко. 

Діджиталізація в агробізнесі – це і картографія, і аналіз земельного банку; 

• інновації кінцевого продукту; 

• автоматизація промислового виробництва і процесів; 

• енергоефективність, зелена енергетика та управління відходами – 

максимальне використання традиційних енергоресурсів, переробка відходів 

виробництва в біогаз, ретельне очищення технологічної води, зниження кількості 

викидів в атмосферу і впровадження максимально екологічних видів упаковок; 

• онлайн майданчики – сюди належать аукціони, побудовані на смарт-

контрактах, автоматизація таможнього оформлення, онлайн аналіз та порівняння 

цін; 

• інновації в корпоративному управлінні – цей напрямок охоплює все, що 

пов'язано з цифровою трансформацією агробізнесу. 

За підсумками роботи 2019 року до ТОР-5 лідерів агробізнесу в рейтингу 

інноваційних компаній України належать: «МХП», «Кернел», «Нібулон», 

«Астарта», «ІМК» (табл. 1). 
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Таблиця 1 

Інноваційні компанії агробізнесу України 

Назва 

компанії 
Назва інновацій Характеристика інновацій 

МХП Проєкт біогазового 

напрямку 

Біогазові станції, сировиною для яких є курячий послід з 

птахофабрик 

Кернел ІТ-проєкт 

#DigitalAgriBussiness 

Інтегрування системою внутрішніх та зовнішніх ІТ-

сервісів компанії для глобальної автоматизації процесів 

виробництва 

Нібулон Потужний флот 

компанії 

Найбільша мережа терміналів за потужністю 

одночасного зберігання зерна (2,1 млн. тонн) – мережа з 

27 сучасних перевантажувальних терміналів і комплексів 

з приймання, зберігання і відвантаження зернових та 

олійних культур 

Астарта Портал з управління 

агробізнесом 

Портал містить консолідовані дані про земельний банк 

«Астарти» і допомагає різним підрозділам компанії 

комунікувати 

ІМК Курси Farm 

Management 

•GPS-трекери на транспорт 

•супутникові агрохімічні карти 

•автоматизований облік земельного банку 

•безпілотні сільськогосподарські комплекси 

 

В умовах пандемії на підприємствах агробізнесу України оптимізація 

наявних технологій та процесів за рахунок інновацій може відбуватись за такими 

сценаріями:  

• виконання інновацій у запланованому обсязі – для компаній, які діють за 

розробленими планами з впровадження інновацій;  

• впровадження інновацій в менш інтенсивному темпі – для аграріїв, які діють 

без розробки планів інноваційних заходів;  

• перехід на новий якісний рівень – для аграріїв, які почнуть інвестувати в 

інновації, відмовившись від оптимізації свого бізнесу лише за рахунок скорочення 

витрат. Аграрії, які працюватимуть за наведеними вище тенденціями (на відміну 

від тих, хто працюватиме на виживання) будуть помітно попереду, коли криза 

закінчиться. 

Отже, агробізнес сьогодні – це топ-сектор у всьому світі, для розвитку якого 

потрібно поєднати природні ресурси з новітніми технологіями (інноваціями) і 

новаторськи мислячими людьми. 
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